

柬埔寨主题演讲
金维拉阁下
柬埔寨王国国家灾害管理委员会秘书长
在 2025 年“一带一路”自然灾害防治和应急管理
国际合作机制部长级会议上的发言

| 2025 年 11 月 5-7 日 | 中国海南 |

- 尊敬的中华人民共和国应急管理部部长、BRIDRREM 理事会主席王祥喜阁下，
- 与会国部长阁下，
- 国际组织代表，
- 尊敬的女士们、先生们：

首先，我谨代表柬埔寨国家灾害管理委员会高级部长、第一副主席官金阁下，向中华人民共和国政府，特别是应急管理部，表示衷心的感谢，感谢他们诚挚邀请柬埔寨参加此次重要会议。此次会议的主题是“命运共同体：构建快速高效的应急救援机制”。

我们赞赏中国在“一带一路”倡议下展现出的强大领导力和坚定不移推进国际合作的决心。“一带一路”倡议是促进共同繁荣、为所有构建更加安全、更具韧性未来的重要平台。

尊敬的部长阁下，女士们、先生们：

当前的全球灾害形势愈加复杂。我们所面临的风险相互关联，跨越国界和部门。一个国家不能单枪匹马地面对这些挑战。因此，国际合作不是一种选择，而是必然之举。

“一带一路”倡议为深化减灾合作、促进可持续发展和提高集体抗灾能力提供了战略框架。

在国家层面，柬埔寨将继续加强其机构框架、预警系统和社区灾害管理方法。在区域层面，柬埔寨有幸担任 2025 年东盟灾害管理部长级会议 (AMMDM) 主席国，会议主题为“AADMER 20 年：东盟抗灾能力全球领导力愿景”。

担任主席国期间，柬埔寨重申东盟在推进区域合作、深化与外部伙伴（特别是中华人民共和国）合作关系方面的集体承诺。

在《中国—东盟灾害管理工作计划 (2021—2025 年)》的推动下，东盟与中国的伙伴关系蓬勃发展。通过进一步将东盟的框架与“一带一路”平台相融合，我们可以构建一个无缝、紧密的防灾备灾救灾网络，为各国人民带来切实的利益。

柬埔寨支持通过“一带一路”倡议在关键领域建立务实的合作机制，这些领域包括：(1) 知识和技术交流，(2) 能力建设和培训，(3) 人道主义物流和资源动员，以及 (4) 联合研究和投资建设韧性基础设施。

柬埔寨将继续致力于与中国和所有伙伴密切合作，秉持“共同未来和团结互助”的精神，以期建设一个具有韧性、安全和可持续性的“一带一路”社区，确保无人掉队。

最后，我们衷心感谢中华人民共和国应急管理部为此次重要会议所做的周到安排和热情款待。我们期待所有合作伙伴继续通力合作，并再次承诺推进我们对韧性、团结与协作的共同愿景。

谢谢！